



# 点球绝杀 中国女冰赢下关键一战



新华社北京2月6日电 面对劲敌日本队，中国女冰在一度处于落后的被动局面下实现逆转，最终拿下了一场宝贵的胜利。

这是中国队在本届冬奥会上的第二场胜利，也是荡气回肠的一场胜利。

对手的强大，让这场胜利显得更为来之不易。日本队是近年来亚洲女子冰球界毫无疑问的霸主，目前世界排名高居第六位。在此前的两场小组赛中，日本队先后战胜了瑞典队和丹麦队，尤其是面对丹麦队的比赛，日本队仅用了一节就打得对方毫无还手之力，

早早锁定胜局。

日本女冰近年来一直在进步，是世界排名前十的队伍当中唯一一支亚洲队伍。在2020年瑞士洛桑冬青奥运会上，日本女冰曾连克各路欧美强敌拿到金牌，成为第一支赢得奥运序列赛事冰球金牌的亚洲球队，而目前这支日本队中，就有多名队员来自那支“青年军”。

客观上来看，世界排名第二十位的中国女冰与日本队存在着实力上的差距。然而，中国队用积极的拼抢和无畏的对抗弥补了这样的差距。比赛开始后，中国队一度对日本队的球门

形成了围攻之势。

然而，对于中国队的考验还没有结束。第一节中段，中国队主力前锋张梦莹在一次意外碰撞中受伤，无奈退出战场。第一节行将结束时，日本队通过一次多打少的机会打破僵局。

比分落后、大将伤退，中国队面临着巨大的困境。比赛转机出现在第三节，中国队前锋胡宝珍利用一次门前混战机会完成破门，扳平了比分。

生机出现了。

中国队抓住了这个机会，在加时赛与对手

平分秋色后，最终通过残酷的射门比赛惊险击败对手。

在2017年的札幌亚冬会上，中国女冰曾与日本女冰碰面，当时中国队以1:6惨败。如今，在冬奥会的赛场上，中国女冰打了一场翻身仗。

当时中国女冰队长于柏巍也在队中。这场来之不易的胜利之后，于柏巍在赛后也激动得哭了出来。她说：“太难了，在赛前我们就预料到这场比赛太难了，其实冬奥会的每场比赛对我们来说都很艰难，但我们做到了。我为

我们的队伍感到骄傲，在比赛之后大家拥抱在了一起，我看到有些队员也哭了，真是控制不住自己。”

击败劲敌日本，中国女冰在本届冬奥会上收获了一场关键胜利。这场胜利之后，拿到2分的中国队以5分的积分排名小组第三，落后于积7分的日本队和积6分的捷克队，排名小组第三。

按照本届冬奥会的规则，中国队所在的B组前三名，将与A组的5支球队一同进入八强，因此中国队在7日与瑞典队的小组赛末战将对中国队的出线形势起到决定性作用。

## 中国高山滑雪取得历史性突破

男子滑降徐铭甫顺利完赛

新华社北京2月7日电 1分56秒93，徐铭甫成功完赛——7日，国家高山滑雪中心“雪飞燕”见证了中国高山滑雪运动员在冬奥会滑降项目上的突破。

“在不到两分钟的比赛时间里，既要高速滑行、保持对身体的控制，又要跳跃、过弯，对身体是极大的考验。”徐铭甫直言，“还记得第一次站在赛道上时，内心60%都是恐惧。”

的确，任何一个运动员在面对“雪飞燕”长约3000多米、落差近900米、滑行速度可能超过每小时140公里的滑降赛道时，都要拥有超常的勇气。

在北京冬奥会之前，还没有中国选手能够登上冬奥会滑降比赛的赛道。7日，徐铭甫和张洋铭这两个中国小伙子做到了，他们开启了中国选手参加冬奥会滑降比赛的先河。

出发、滑行、跳跃、过弯……跃过最

后一个起跳点，冲刺、加速、过线……最终，徐铭甫排名第36位，最高时速达到123.50公里。这是中国选手首次在冬奥会男子滑降比赛中完赛，也是中国选手首次站上冬奥会高山滑雪速度项目的赛道。

而张洋铭则略显遗憾，参加过平昌冬奥会男子大回转比赛的他，在开始阶段出现失误，未能完成比赛。

徐铭甫完赛后第一时间分享了自己的感受。他说：“首先就是激动，咱们国家在滑降这个项目开展的时间比较短，为了今天我们也付出了很多努力。能够完赛也算给自己交上了一份满意的答卷。”

高山滑雪是雪上基础大项之一，其中滑降和超级大回转被称为“速度项目”，速度快、赛道落差大、长度长，因而训练难度很高。在北京申办冬奥会成功之前，由

于雪道建设有限，人才储备相对较少，运动员缺乏甚至没有国际大赛经验，中国高山滑雪远远落后于世界领先水平，甚至也从未开展过滑降和超级大回转的训练，速度项目是短板中的短板。

为实现全项目参赛，原本主攻高山滑雪技术项目的徐铭甫，将速度类项目也纳入了备赛的重点。

艰苦地备战冬奥给徐铭甫带来的改变很多：“这两年回家次数少了，全身心备赛。人睡醒了，不是在滑雪，就是在练习体能。准备了很多年，每一个项目都会全力以赴，挑战自己的极限。”徐铭甫说。

头一次在冬奥会舞台上亮相，24岁的徐铭甫略显紧张，但是对中国高山滑雪的未来，他很有信心：“未来肯定会越来越好，因为我们已经走出了第一步。我们中国人愿意去尝试的东西，如果在同一起跑线，将不输任何人。”

北京冬奥组委：  
**中国运动员没有成绩指标**

新华社北京2月7日电 在7日的北京冬奥组委副主席杨树安对中国代表团运动员在本届冬奥会上的成绩预期，他表示，本届冬奥会中国运动员并没有明确的成绩指标，同时希望所有运动员都能创造优异的成绩。

“从北京冬奥组委的角度来讲，我们关心所有的运动员，不仅是中国运动员。我们希望所有的运动员都能通过赛场，去创造优异的成绩。”杨树安说。

“奥林匹克运动有一项很重要的传统，就是参与，而不是名次本身。这次冬奥会很多运动员都创造了优秀的成绩，这不在于有没有打破奥运纪录、有没有取得金牌，而是和自己相比取得了巨大的进步。这对运动员来讲也是一个成功。”

同时杨树安表示，本届冬奥会中国运动员并没有明确的成绩指标。“我们希望运动员拿干净的金牌、拿遵纪守法的金牌、拿体育道德金牌，而不是具体每一个项目要拿多少。”

“当然，我们希望中国运动员能取得好成绩。”他说。

## 勇于直面七连败 中国冰壶待后生

新华社北京2月7日电 冰壶作为北京冬奥会最早开赛的项目，让范苏圆和凌智幸运地成为中国体育代表团最先在世界最大的冬季竞技舞台上出演的中国健儿。开场惊艳的两连胜让人一时对他们充满了热切期待，然而一波七连败结束本届冬奥之旅又让人回到冷酷现实。2胜7负位居循环赛第九，准确给出了中国混双在世界壶坛的定位。

混双是中国冰壶战绩仅次于女子四人的项目，曾在世锦赛拿过一块银牌和两块铜牌，四年前在冬奥会首次设立的混双争夺中被挡在四强外。

进入北京冬奥周期，大换血的中国冰壶迎来一批年轻队员担纲，经验缺乏、大赛历练少、组队时间短，成为这支中国队的标签。这一点也能从参赛队伍的世界排名中得到佐证，中国队三个参赛项目中目前世界排名最高的是第六位的混双，男、女四人排名分列各参赛队倒数第一、二位。

竞技体育是体育健儿用汗水泪水甚至鲜血积累而成，胜负是健儿日复一日付出

的检验与报答。特别是有着“冰上国际象棋”美誉的冰壶，既是力量的比拼，也是智力的较量，把两者有机地结合起来，需要时间和大赛的不断积累。冰壶赛场因此具有一大特色：场上正当打的名角年龄普遍在而立与不惑之间。

平均年龄只有26岁的中国混双遭遇七连败，与他们的技战术能力不足，尤其是比赛的积累不够不无关联。过去两年受到疫情影响，他们一直过着闭环生活，参赛机会大幅减少，两人联手不满百日，这些不利因素让他们难以在冬奥会这样的大舞台上挥洒自如。

与其他参赛队伍相比，中国冰壶队平均年龄是最小的之一，年轻是他们的资本，厚积薄发更是他们的壮志。混双世界冠军、英国名将莫阿特在本队6:5险胜中国队后夸赞中国队员“年轻，有天分，未来可期”。

凌智表示，虽然带着遗憾离开冬奥赛场，但这段经历对接下来的训练是一种激励，更让他对下一届冬奥会充满期待。

相信年轻的中国冰壶队，今天坦然接受七连败的现实；明天“而弱者如果勤自锻炼，增益其所不能，久之也会变而为强”。

## 瑞典选手女子大回转夺金

中国创温哥华冬奥会以来最好成绩

新华社北京延庆2月7日电 7日，北京冬奥会高山滑雪女子项目产生首金。瑞典选手莎拉·赫克托女子大回转夺冠。中国选手孔凡影、倪悦名分列第40和44名。孔凡影的排名是中国该项目自温哥华冬奥会以来的最好成绩。

女子大回转两轮，两轮成绩相加用时最短者获胜；第一轮没能完赛者不能进入第二轮。赫克托首轮第一，第二轮虽仅列第八，但仍以总成绩1分55秒69夺冠。平昌冬奥会该项目季军、意大利选手费代丽卡·布里尼奥内获银牌，世锦赛冠军拉拉·古特-贝赫拉米

摘铜。

“我不知道怎么描述我的情感，这一天经历了太多了！”赫克托赛后说。上届冬奥会她该小项仅列第十。

由于在国际雪联积分中排名靠后，中国选手两轮出场顺序均靠后。第二轮她们开始比赛时，雪面已被此前出场选手的雪板多次刮过，雪况不如比赛刚一开始时理想。孔凡影赛后说，自己是“凭着一口气儿”撑过终点的。

“我快冒烟儿了！累死我了！”孔凡影说，“终点前已经没劲儿了，因为上面冰棱子太多了，必须得用百分百甚至

二百的劲儿去踩。最后就是凭着一股信念，一定要到终点！”

倪悦名是首次参加冬奥会，被问起个人第一屆冬奥会就在家门口比赛有何感想，她说：“当然不一样，这是脚踏自己的土地，我们是东道主，必须努力把训练水平滑出来，展现高山滑雪运动员的风采。”

中国冬奥参赛史上在该项目中的最好排名是2006年都灵冬奥会的第38名。此后三届冬奥会中均未进入前50名。

当天，卫冕冠军美国选手凯拉·希弗林在第一轮中摔倒，爆冷提前出局。当天参赛的82名选手中有33人没能完赛。